# КЕРДА ХА

HOBOE BPEMЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 20 (1107)

33.05. 2025 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

ГОРОДСКАЯ СРЕДА - 2025: УЛИЦА ДЖАБА-ГИЕВА



В КАРАБУЛАК-СКИХ ШКОЛАХ ПРОЗВЕНЕЛ «ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК»



КАРАБУЛАКСКИЕ ШКОЛЬНИКИ СТАЛИ СЕРЕБРЯ-НЫМИ ПРИЗЕРА-МИ КОНКУРСА «БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО»



2 страница

3 страница

4 страница

## ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РОССИИ МИХАИЛ МИШУСТИН ПОСЕТИЛ ВЫСТАВОЧНЫЙ СТЕНД ИНГУШЕТИИ НА КАВКАЗСКОМ ИНВЕСТИЦИОННОМ ФОРУМЕ



В рамках Кавказского инвестиционного форума Председатель Правительства Российской Федерации Михаил Мишустин ознакомился с экспозицией Ингушетии, где оценил экономические достижения и инвестиционные проекты региона.

Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов лично представил премьер-министру ключевые направления развития республики, подчеркнув устойчивый рост по всем основным показателям:

- Валовой региональный продукт вырос на 34% (с 70 до 95 млрд рублей)
  - Промышленное производство увеличилось в 3 раза
- Безработица снижена с 18,7% до 5,7%
- Доходы бюджета выросли в 1,8 раза Махмуд-Али Калиматов отметил:

«Республика Ингушетия демонстрирует устойчивую динамику и готова к следующему этапу развития. Мы открыты к инвестициям, новым идеям, государственно-

частным партнерствам. Готовы быть площадкой для пилотных решений в промышленности, сельском хозяйстве, цифровой экономике и пространственном развитии».

Особое внимание на стенде было уделено четырем стратегическим направлениям:

#### 1. Агропромышленный комплекс

- Проект тепличного комплекса «Сунжа» (7,2 млрд инвестиций, 300 рабочих мест)
- Строительство газопровода для обеспечения комплек-

#### 2. Цифровая экономика

- Единственный в СКФО кампус «Школы 21» от Сбербанка
- Подготовлено более 500 IT-специалистов
- 3. Промышленность

- Создание первого в России алюминиевого промышленного кластера
- Общая выручка предприятий 7 млрд рублей

#### 4. Туризм

- Рост турпотока до 120 тыс. человек в 2024 году
- Выделение 5,6 млрд рублей на развитие курорта «Армхи»

Михаил Мишустин высоко оценил достижения Ингушетии и выразил поддержку дальнейшему развитию республики. Визит премьер-министра подтверждает значимость региона в экономике Северного Кавказа и внимание федерального центра к его инвестиционному потенциалу.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ



Для жителей Карабулака построят ФОК современного типа

### СТРОИТЕЛЬСТВО

В ближайшем будущем у жителей Карабулака появится Физкультурно-оздоровительный комплекс современного типа. Данная инициатива будет реализована в рамках федерального проекта «Спорт - норма жизни», сообщила региональным СМИ пресс-секретарь городской мэрии Мадина Муталиева.

«Спортивный комплекс, функционирующий на данный момент, не может обеспечить граждан обучением в секциях, он не располагает ключевыми оздоровительными условиями. Поэтому в первом микрорайоне уже выбран земельный участок, мэрия прошла все экспертизы и согласования. Также, в Министерство строительства России передана проектосметная документация», – рассказал собеседник.

Благодаря появлению плавательного бассейна и многих других удобств, местное население сможет на профессиональном уровне заниматься новыми дисциплинами.

## ГЛАВА ИНГУШЕТИИ ОТМЕТИЛ ВАЖНОСТЬ ОТКРЫВШЕГОСЯ В КАРАБУЛАКЕ МЕДИЦИНСКОГО ЦЕНТРА

Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов прокомментировал открытие Центра ментального здоровья на базе Карабулакской городской больницы. Новый медицинский центр позволит обеспечить комплексное медико-психологическое сопровождение для всех нуждающихся.

#### НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ИНФРАСТРУКТУРА ДЛЯ ЖИЗНИ»

#### Собинф.

Особое внимание будет уделено участникам специальной военной операции и их семьям, подчеркнул Калиматов. Он также отметил, что реабилитация

после стационарного лечения играет ключевую роль в восстановлении.

«Столкнувшись с серьёзными жизненными трудностями, многие жители республики нуждаются в профессиональной медицинской помощи. Сегодня, в особенности, это касается участников специ-





альной военной операции и их близких», — заявил Глава республики.

Напомним, Центр оснащен современным оборудованием и квалифицированными специалистами, которые применяют

новейшие методы терапии. Это позволит каждому пациенту получить своевременную и качественную поддержку для восстановления психоэмоционального состояния.

## ГОРОДСКАЯ СРЕДА - 2025: УЛИЦА ДЖАБАГИЕВА

В Карабулаке продолжается благоустройство объектов по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды».

#### «ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ»

#### Собинф.

В рамках инспекционного выезда Глава муниципального образования Ахмед Дидигов посетил улицу Джабагиева.

Здесь запланировано устройство пешеходного тротуара от пересечения с улицей Промысловой до границы с сельским поселением Троицкое общей протяжённостью 1056 метров.

Градоначальник вместе со своими заместителями обощёл



стройплощадку, ознакомился с ходом работ, оценил качество исполнения.

В текущем году по нацпроекту «Инфраструктура для жизни» также преобразят ещё три общественные территории, расположенные на улицах Градусова, Бочалова и 70 лет депортации.

Напоминаем: сейчас проходит рейтинговое голосование по отбору общественных пространств для благоустройства в 2026 голу.

От города Карабулак выставлено 8 муниципальных территорий: улица Осканова (от Нефтяной до Рабочей), улица Гулиева (от Осканова до Бачалова), улица Дьякова (от Кирова до Революционной), улица Градусова (от Зязикова до Чапаева), улица Градусова (от Чапаева до Фрунзе), улица Революционная (от Джабагиева до Кирова), улица Первомайская (от Осканова до Дьякова).

Каждый житель старше 14 лет может поучаствовать в этом важном деле, перейдя по ссылке zagorodsreda.gosuslugi.ru и сделав свой выбор.



## **АВТОРЕЙД**

Полиция Карабулака провела авторейд против тонировки

«По поручению Министра внутренних дел по РИ генерал-лейтенанта полиции Михаила Коробкина, сотрудники ОМВД России по городу Карабулаку накануне проведи оперативно-профилактическое мероприятие для пресечения правонарушений, совершаемых участниками дорожного движения», – сообщили в региональном МВД.

В ходе своевременного мероприятия в совокупности было выявлено 14 административных правонарушений. При этом отмечены

факты недопустимой тонировки автотранспортных средств.
Полицейские обеспечили растонирование на месте 16 автомашин, вручили три требования о растонировании и доставили в отдел три

Полиция Карабулака в очередной раз напомнила жителям и гостям города о необходимости неукоснительного соблюдения действующих норм российского законодательства. Его требования направлены на обеспечение безопасности и благополучия всех граждан.

## В КАРАБУЛАКСКИХ ШКОЛАХ ПРОЗВЕНЕЛ «ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК»

На этой неделе по всей республике 157 школ простились со своими выпускниками 9-х и 11-х классов.

#### последний звонок

#### Собинф.

Утро минувшего понедель- и мировоззрение своих учени-

ника было особенным и для 3-й ков. Выпускники читали стихи, школы Карабулака, которая на- пели песни, вспоминая самые



полнилась праздничной суетой, цветами и торжественно одетыми учениками.

Кульминацией праздника стала торжественная линейка. Звучали слова благодарности в адрес учителей, которые на протяжении многих лет делились знаниями и

яркие моменты школьной жизни - уроки, перемены и крепкую дружбу с одноклассниками.

Торжественную линейку в СОШ №3 г. Карабулак посетил Председатель Правительства РИ Владимир Сластенин.

В этом году стены школы поки-

рых 64 - одиннадцатиклассники, готовые к новому этапу своей

Обращаясь к ребятам, Владимир Сластенин отметил:

«Последний звонок — это рубеж, за которым открывается мир возможностей. Ваши знания Уверен, вы найдете свое призвание. Успешной сдачи экзаменов, смелых решений и упорства в достижении целей!»

Последний звонок — это настоящий символ перехода во взрослую жизнь, полный надежды и веры в будущее. Он оставит яркий след в памяти каждого выпускника, их родителей и учителей, напоминая о ценности знаний, дружбы и моментах, проведённых в стенах родной школы.

Для учителей — это кульминация многолетнего труда, эмоциональный пик и момент глубоких переживаний, в котором смешиваются гордость, радость, облегчение и нотки грусти.

С напутствиями к карабулакским выпускникам обратился и Глава города Ахмед Дидигов. Так звучал текст его обращения в этот праздничный день:

«Дорогие ребята! Уважаемые педагоги и родители!

Примите искренние поздравления с самым волнительным и в себя, в свои силы и возможнорадостным праздником для всех школьников – Последним звон-

Окончание школы - это важный рубеж для каждого человека. Перед вами сейчас открываются двери в самостоятельную, полную новых знакомств и перспектив жизнь. Впереди у вас серьезное испытание - сдача госэкзамена. Желаю вам пройти его с честью и с высокими бал-

Открывая новую страницу жизни, не забывайте родную школу, не теряйте связи с наставниками, которые вложили в вас много сил, воспитывали достойными гражданами нашей страны.

Благодарю вас, уважаемые педагоги, за сердечность, доброту, мудрость и профессионализм!

Успехи учащихся — это также большая заслуга их родителей. Спасибо вам, что все эти годы вы были активными помощниками учителей и опорой для своих детей.

Дорогие выпускники! Верьте сти, и тогда у вас всё обязательно получится. В добрый путь!»





## В МЕДИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМ КОЛЛЕДЖЕ КАРАБУЛАКА ПРОШЛА ВСТРЕЧА С БОЙЦАМИ СВО

В Медико-технологическом колледже города Карабулака прошла встреча с ветеранами специальной военной операции на Украине. Открытый диалог позволил будущим выпускникам узнать о заслугах земляков на передовой.

#### Собинф.

«От участников спецоперации в зале прозвучало много вдохсвидетельствуют о мужестве наших мужчин. Сотрудники администрации посвятили свою речь комплексным мерам, предпри-

нимаемых ими для поддержки бойцов и их семей. Представиновляющих историй, которые тели духовенства со стороны религии ислам объяснили, почему каждый должен приложить всевозможные усилия в вопросе защиты Родины», - рассказал собеседник.

По словам организаторов, подобные беседы оказывают психологическое влияние на молодежь, другими словами, они лучше осознают свою ответственность перед Отчизной.



### В КАРАБУЛАКЕ ПОЖАРНЫЕ ИНГУШЕТИИ ОТРАБАТЫВАЛИ НАВЫКИ СПАСЕНИЯ В ТЕПЛОДЫМОКАМЕРЕ

На базе ПСЧ № 4 Карабулака прошли тренировочные занятия по спасению пострадавших, оказавшихся в задымленном помещении, сообщили в ГУ МЧС России по РИ.

#### МЧС

#### Собинф.

Как рассказали в ведомстве, тренировочное занятие началось с обязательной для пожарных разминки и измерения давления. После чего, разбив-

ловиях, максимально приближенных к реальной ситуации, когда в помещении, объятом дымом, не хватает кислорода и ограничена видимость, ищут шись на звенья, пожарные в ус- пострадавшего и выносят его

на воздух.

«Плотный дым, мигающие лампы и разнообразные звуки усиливают напряжение обстановки. Такие тренировки готовят нас психологически и

физически к экстремальным условиям реальных операций. Учения повышают квалификацию пожарных, помогают обрести уверенность в своих действиях в экстремальных условиях и, что важно, выработать навыки оперативного мышления в команде», - отметил по окончании тренировки начальник караула Беслан Га-

## В КАРАБУЛАКЕ ПРОШЛИ СОРЕВНОВАНИЯ СПАСАТЕЛЕЙ

На базе городской больницы Карабулака прошли пожарно-тактические учения МЧС Ингушетии, сообщили региональным СМИ в пресс-службе ведомства.



#### СОРЕВНОВАНИЕ

#### Собинф.

В понедельник на базе 4 ПСЧ Карабулака состоялось открытие республиканских соревнований по пожарно-спасательному спорту. И тут же прошел первый этап соревнований - штурмовая лестница, сообщили «Керда ха» в ГУ МЧС России по Ингушетии.

В соревнованиях принимали участие восемь команд из числа пожарных и студенты Колледжа государственной и муниципальной службы.

В течение трех дней им предстояло демонстрировать свои навыки и способности в четырех дисциплинах: штурмовая лестница на четвертый этаж учебной башни, пожарная эстафета, боевое развертывание и полоса препятствий.

В первый день состязаний – в подъеме по штурмовой лестнице на четвёртый этаж учебной башни - лучшими признали командира отделения 1 ПСЧ Аслана Гулиева, начальника караула 9 ПСЧ Ибрагима Тангиева и командира отделения 3 ПСЧ Илеза Костоева.

«Всех участников по праву можно назвать профессиональными спортсменами. У многих из них за плечами немало соревнований разного уровня, в том числе и всероссийских. Тренировки проводятся на постоянной основе», - прокомментировал начальник отделения по организации подготовки и пожарноспасательного спорта ГУ МЧС России по РИ Ахмед Могушков.

## КАРАБУЛАКСКИЕ ШКОЛЬНИКИ СТАЛИ СЕРЕБРЯНЫМИ ПРИЗЕРАМИ КОНКУРСА «БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО»

Подведены итоги муниципального этапа конкурса «Безопасное колесо-2025» в Республике Ингушетия.

#### КОНКУРС

#### Собинф.

На базе СОШ №2 города Сунрожно-транспортного травматизма, формирования навыков безопасного поведения среди обучающихся состоялся муниципальный этап всероссийского конкурса «Безопасное колеco-2025».

В конкурсе приняли участие команды из 13 образовательных учреждений городов Карабулак и Сунжа, а также Сунженского района.

По итогам оценки членами жюри были определены победители:

Первое место заняла команда жа в рамках профилактики до- школы №4 имени А.М. Калима-

> Второе место поделили между собой команды школы №4 с. Нестеровское и школы №3 г. Карабулак.

> Конкурс «Безопасное колесо» организован МВД России совместно с региональными властями и школами. Главная задача снизить детский дорожный травматизм путем повышения знаний школьников о правилах дорожного движения и навыках безопасного поведения на доро-



Учредитель: Администрация г. Карабулак Главный редактор М. М. ЧАХКИЕВ

Адрес редакции и издателя: 386231, РИ, г. Карабулак, ул. Джабагиева, 142

электронный адрес: gazetakerdaha@yandex.ru сайт: http://kerdaha.ru

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.д. Мнение авторов не обязательно совпадает с точкой зрения редакции

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Керда ха»

Время подписания номера графику в печать 29.05. 2025 г. 17.00 Фактически: 18.00

Газета отпечатана в типографии ООО Издательство "Южный Регион", 357600, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5 а.

> Заказ № Тираж 999 экз.